
1. 19.58÷ 8.7 을자연수부분까지구했을때검산식으로바른것은어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



2. 6.85 ÷ 1.8 의 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시
오.

0.01

6.85 ÷ 1.8 = 3.8 · · · 0.01

해설



3. 12.95L의 물을 0.7L씩 병에 나누어 담는다면, 몇 병에 담을 수 있고,
나머지는 몇 L인지 차례대로 구하시오.

병

L

18병

0.35L

병의 수를 구해야 하므로 나눗셈의 몫을 자연수까지 구하고, 그
때의 나머지를 알아봅니다.

→ 몫 : 18, 나머지 : 0.35

해설



4. 다음 나눗셈의 몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하
시오.

25.44 ÷ 9.5

0.075

25.44÷9.5 = 2.67 · · · 0.075
몫 → 2.67 나머지 → 0.075

해설



5. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지를 구하였더니 나머
지가 0.24 였습니다. 나눗셈의 몫을 구하시오.

39.44 ÷ 5.6

7

39.44 − 0.24 = 39.2

39.2 ÷ 5.6 = 7

해설



6. 1300kg까지실을수있는트럭에한개의무게가 7.9kg인상자를실으
려고합니다. 이트럭에는상자를몇개까지실을수있는지구하시오.

개

164개

1300 ÷ 7.9 = 164.556 · · ·
따라서 164개까지 실을 수 있습니다.

해설



7. 물 8.5L를 한 사람에게 0.72L씩 최대한 많은 사람에게 나누어 주면
몇 L가 남는지 구하시오.

L

0.58L

해설



8. 물 7.6L를한사람에게 0.57L씩최대한많은사람에게나누어준다면
몇 L가 남는지 구하시오.

L

0.19L

7.6 ÷ 0.57 = 13 · · · 0.19(L)
따라서 나머지는 0.19L입니다.

해설



9. 다음과 같이 나눗셈을 하였더니 나머지가 0.08 이 되었습니다. 나눗
셈의 몫은 얼마인지 구하시오.

26 ÷ 0.8

32.4

나누어지는수 26에서 0.08을뺀값은 0.8로나누어떨어집니다.
(몫)= (26 − 0.08) ÷ 0.8 = 25.92 ÷ 0.8 = 32.4

해설



10. 짐을 2500kg까지실을수있는화물차가있습니다. 이 화물차에무게
가 44.15kg인 상자를 몇 개까지 실을 수 있는지 구하시오.

개

56개

(상자 수) = (전체 짐의 무게)÷ (상자 한 개의 무게)
= 2500 ÷ 44.15 = 56.625 · · · 이므로 실을 수 있는 상자는 56

개입니다.

해설


